

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 14 (9371) СРЕДА, 12 февраля 2014 года

Выходит по средам и пятницам



Отчет главы администрации района

Каков факт, такова и оценка



7 февраля, когда вся страна с замиранием сердца ждала открытия зимних Олимпийских игр в Сочи, в Спас-Деменске проходило собрание, на котором отчитывался глава администрации района В. А. Бузанов и чествовали передовиков производства. Для района это событие значимое, поэтому зал в РДК был полон. Кроме спасдеменцев на нем присутствовали представители областных министерств и ведомств, коллеги из Смоленской области. Перед началом все с большим интересом посмотрели фильм о Спас-Деменске. Как в калейдоскопе мелькали знакомые лица, градообразующие предприятия, школы, больница, детский сад.

Из доклада главы администрации об итогах социально-экономического развития рай-

она видно, как прожит еще один непростой год, что сделано, что еще предстоит. Владимир Анатольевич в должности руководителя района почти три десятка лет, знает район, людей, как расставить приоритеты, поэтому рассказывал о положении дел, о том, каковы цели и что примет власть для решения наиболее острых проблем простыми словами, на понятном всем языке, не заглядывая в лежащий перед ним текст. Он отметил, что в минувшем году были дос-

тигнуты существенные результаты в деле строительства жилых домов, ремонта учреждений здравоохранения и образования, в сфере благоустройства. Да, есть нерешенные задачи, но никто не станет оспаривать и тот факт, что в прошедшем году сдали 64 квартиры, из них 39 - по программе переселения из аварийного жилья, идет строительство 29 индивидуальных домов и выдано 47 разрешений на реконструкцию. 37 молодых семей получили сертификаты по программе «Обеспечение жильем молодых семей» на строительство

или приобретение жилья, 215 сертификатов выдано людям старшего поколения, пережившим войну и не имеющим квартир с удобствами.

Глава района без утайки рассказал о сложной ситуации в сельском хозяйстве, какой урон нанес ООО «АПП «Спас-Деменск», вложив огромные деньги в строительство животноводческого комплекса и не поставив в него скот. К сожалению, инвесторы выбирают населенные пункты, которые поближе к Москве, Калуге. Однако есть надежда, что и у нас появятся роботизированные фермы. Одна из них в Верхуличах, другая в Нестерах, где объем инвестирования в сельхозпредприятие «Золотой гусь» запланирован в размере 150 миллионов рублей. Глава пообещал сделать все возможное для развития района, чтобы молодежь не приходилось уезжать из родных мест в поисках работы.

(Окончание на 2-й стр.)



Заместитель Губернатора Калужской области Н. В. Полежаев вручает Благодарность Губернатора механизатору ООО «АПП «Спас-Деменск» Сергею Николаевичу ВАРЗАНОВУ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации муниципального района «Спас-Деменский район» от 04. 02. 2014 г. № 57

О поощрении трудовых коллективов и лучших работников по итогам работы за 2013 год

В соответствии с Положением о наградах Администрации МР «Спас-Деменский район», утвержденном решением Районного Собрания МР «Спас-Деменский район» от 31.10.2008 года № 395, Администрация МР «Спас-Деменский район» постановляет:

1. Наградить Почетной грамотой Администрации муниципального района «Спас-Деменский район» за эффективную работу и высокие производственные показатели в 2013 году с вручением денежной премии:

Общество с ограниченной ответственностью «Диал-К» (генеральный директор Новиков О.Н.);

Общество с ограниченной ответственностью «СпасДорСтрой» (генеральный директор Логинов Б.К.);

Спас-Деменское районное потребительское общество (председатель правления Ермаченков В.В.);

Муниципальное унитарное предприятие «Благоустройство» (директор Дятлов И.А.);

Муниципальное казенное образовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №2» г. Спас-Деменска (директор Васютина С.В.);

Клуб «Ветеран» Спас-Деменского района (руководитель Беглякова А.Н.).

2. Наградить Почетной грамотой Администрации муниципального рай-

она «Спас-Деменский район» за умелое руководство предприятием и большой вклад в социально-экономическое развитие района в 2013 году с вручением денежной премии:

БЛИНОВА Михаила Михайловича - директора ПО «Коопзаготпром»;

ФИТИСОВУ Валентину Николаевну - редактора АНО «Редакция газеты «Новая жизнь».

3. Наградить Благодарственным письмом Администрации муниципального района «Спас-Деменский район» за активное участие в социально-экономической жизни района в 2013 году с вручением денежной премии:

КОСТЫРИНА Сергея Анатольевича - ведущего инженера обособленного подразделения в Спас-Деменском районе филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Калужской области;

ЩЕРБУ Виталия Андреевича - индивидуального предпринимателя.

4. За достигнутые успехи в работе и личный вклад в выполнение производственной программы наградить Дипломом «Лучший по профессии» за 2013 год с занесением на районную Доску чести и вручением денежной премии:

ЮДИНУ Анну Александровну - агронома ООО «АПП «Спас-Деменск»;

СЕМУСЕВУ Наталью Алексеевну - доярку ЗАО «Истоки»;

КАЛИНИНА Виктора Александровича - формовщика ООО «Диал-К»;

КУЛЕШОВА Михаила Михайловича - машиниста автогрейдера ООО «СпасДорСтрой»;

ПЕТУХОВА Петра Ивановича - машиниста погрузчика ООО «Неруд»;

СЕДОВА Алексея Владимировича - плотника ООО «Стройсервис»;

БОГАЧЕВА Николая Егоровича - лесника Пригородного участкового лесничества ГКУ КО «Спас-Деменское лесничество»;

КОСТЮКОВА Владимира Николаевича - водителя МУП «Благоустройство»;

САФОНОВА Александра Григорьевича - слесаря аварийно-восстановительных работ Спас-Деменского газового участка филиала ОАО «Газпром газораспределение Калуга»;

СИНИЦЫНА Александра Геннадьевича - водителя Спас-Деменского ОРЭС ПО «Кировские электрические сети» филиала «Калугаэнерго»;

ЯКОВЛЕВУ Людмилу Александровну - контролера водопроводного хозяйства Спас-Деменского участка водопроводно-канализационного хозяйства ГП КО «Калугаоблводоканал»;

ХОЛОМЬЕВУ Оксану Валерьевну - кондитера потребительского общества «Общепит»;

ШВЫРКОВУ Галину Александровну - заведующую продовольственным складом Спас-Деменского райпо;

АЛЕКСЕЕНКОВУ Любовь Владимировну - индивидуального предпринимателя;

ЗОТОВУ Лидию Владимировну - учителя английского языка МКОУ «Средняя образовательная школа № 2» г. Спас-Деменска;

ПРАСОЛОВУ Зинаиду Александровну - фельдшера школ ГБУЗ КО «ЦРБ Спас-Деменского района»;

БУКИНУ Лидию Васильевну - санитарку ГБУ КО «Спас-Деменский дом-интернат для престарелых и инвалидов»;

ШВЫРКОВА Владимира Евгеньевича - заведующего Любунским Домом культуры МКУК «Районная централизованная клубная система»;

ЧУМАКОВА Павла Игоревича - участкового уполномоченного полиции пункта полиции (для обслуживания территории Спас-Деменского района) МО МВД России «Кировский»;

РЯЗАНОВА Григория Григорьевича - начальника караула пожарной части № 22.

ШВЫРКОВУ Галину Александровну - заведующую продовольственным складом Спас-Деменского райпо;

АЛЕКСЕЕНКОВУ Любовь Владимировну - индивидуального предпринимателя;

ЗОТОВУ Лидию Владимировну - учителя английского языка МКОУ «Средняя образовательная школа № 2» г. Спас-Деменска;

ПРАСОЛОВУ Зинаиду Александровну - фельдшера школ ГБУЗ КО «ЦРБ Спас-Деменского района»;

БУКИНУ Лидию Васильевну - санитарку ГБУ КО «Спас-Деменский дом-интернат для престарелых и инвалидов»;

ШВЫРКОВА Владимира Евгеньевича - заведующего Любунским Домом культуры МКУК «Районная централизованная клубная система»;

ЧУМАКОВА Павла Игоревича - участкового уполномоченного полиции пункта полиции (для обслуживания территории Спас-Деменского района) МО МВД России «Кировский»;

РЯЗАНОВА Григория Григорьевича - начальника караула пожарной части № 22.

ШВЫРКОВУ Галину Александровну - заведующую продовольственным складом Спас-Деменского райпо;

АЛЕКСЕЕНКОВУ Любовь Владимировну - индивидуального предпринимателя;

ЗОТОВУ Лидию Владимировну - учителя английского языка МКОУ «Средняя образовательная школа № 2» г. Спас-Деменска;

ПРАСОЛОВУ Зинаиду Александровну - фельдшера школ ГБУЗ КО «ЦРБ Спас-Деменского района»;

БУКИНУ Лидию Васильевну - санитарку ГБУ КО «Спас-Деменский дом-интернат для престарелых и инвалидов»;

ШВЫРКОВА Владимира Евгеньевича - заведующего Любунским Домом культуры МКУК «Районная централизованная клубная система»;

ЧУМАКОВА Павла Игоревича - участкового уполномоченного полиции пункта полиции (для обслуживания территории Спас-Деменского района) МО МВД России «Кировский»;

РЯЗАНОВА Григория Григорьевича - начальника караула пожарной части № 22.

В. А. БУЗАНОВ,
глава администрации
муниципального района
«Спас-Деменский район».



Каков факт, такова и оценка

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

После окончания доклада вопросов из зала не поступило. Видимо потому, что дверь кабинета В. А. Бузанова всегда открыта, можно прийти на личный прием и обсудить насущные дела и проблемы. К тому же перед собранием прошли отчеты глав сельских администраций во всех поселениях.

Спасдеменцам повезло с руководителем, его нельзя отпускать на отдых, - высказал свое мнение заместитель губернатора области Н. В. Полежаев, прослушав отчет о результатах деятельности органов исполнительной власти. - У вас неплохие показатели в работе и есть чему поучиться. Я, будучи руководителем Жуковского района, тоже приезжал в составе делегации брать с вас пример в плане благоустройства. И сегодня увидел на ваших улицах плоды большого труда. Мы оценили и то, как при небольшом финансировании вы сумели построить немало жилья. Я не был в районе восемь лет и, признаюсь, увиденное меня порадовало.

Заместитель губернатора привел для сравнения цифры по области, из которых видно, по каким показателям наш район сработал хорошо, есть темпы роста и что необходимо улучшить в ближайшей перспективе. Он подчеркнул, главное - руководителю района видеть и понимает, что нужно делать, и обещал помощь из области в решении вопросов, в первую очередь, по газификации.

Когда пришло время оценивать работу главы администрации, из зала донеслось «хорошо», «отлично». Конечно, руководителю исполнительной власти приятно это слышать. Он родился на спас-деменской земле, много делает для своих земляков. Но по протоколу положены только две оценки «удовлетворительно» и «неудовлетворительно». Зал дал оценку «удовлетворительно», это результат нашего общего труда.

Н. В. Полежаев исполнил приятную миссию и вручил спасдеменцам награды губернатора. Звание «Заслуженный работник муниципальной службы Калужской области» присвоено заведующей отделом по делам семьи, молодежи, спорта и трудовых отношений Т. И. Видиковой. За успехи в развитии агропромышленного комплекса благодарностью губернатора отмечен механизатор ООО «АПП «Спас-Деменск» Сергей Варзанов.

В этот вечер награды главы администрации района получили водитель, полицейский, учитель, продавец и люди других профессий, те, кто своим трудом добивается процветания родного края. В подарок им и всем жителям прозвучала «Торжественная песнь Спас-Деменского района». Слова и музыку написал министр культуры А. И. Типаков. В ней поется об озерной сини, высоких травах, обо всем, что зовется Отчизной.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

По сложившейся традиции в день отчета главы администрации МР перед населением в Спас-Деменск приехали представители областного правительства. Они провели прием по различным вопросам. Конечно, разговор шел о самом злободневном, что волнует жителей. Эти встречи были важны и для специалистов администрации района, которые смогли выяснить, как вести работу в соответствии с изменениями в законодательстве. Например, одно из новшеств в жилищном законодательстве коснется всех жильцов многоквартирных домов. В их платежках за услуги ЖКХ появится сумма, предназначенная на капремонт дома. Это будет осенью, но муниципалитет заранее проводит подготовительную работу по инвентаризации жилого фонда: составлен реестр всех многоквартирных домов (в районе их 73) с учетом их износа, определены предполагаемые сроки капитального ремонта и т.д.

Заместитель министра - начальник управления ЖКХ Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Е. О. Вирков ответил на вопросы о возможности выбора фонда, в котором будут аккумулироваться средства капремонта, о проведении общих собраний жильцов, размерах платы на капремонт. Пояснил, что дома со степенью износа более 70 процентов нецелесообразно включать в программу. В ответ на прозвучавшую реплику, что опять бремя приведения в порядок старых домов хотят переложить на жильцов, замминистра заверил, что государство и



Стайковцы давно ждут природный газ, но пока и с баллонным у них проблемы.

органы власти на местах не уходят от решения проблем ЖКХ, обязательно будет финансовая поддержка на условиях софинансирования.

Для сельских поселений, где нет многоквартирных домов, актуальны другие вопросы. В частности, глава СП «Деревня Стайки» Т. М. Федорова выясняла, почему с конца минувшего года прекратились поставки баллонного газа. Е. О. Вирков проинформировал, что проблема возникла из-за того, что сменился поставщик сжиженного газа. По имеющимся в Министерстве данным к концу февраля все наладится и баллоны будут доставлять из Калуги. На сегодняшний день потребность по нашему району составляет около пятисот баллонов (столько поступило заявок от жителей города и сел).

Начальник государственной жилищной инспекции А. В. Жуков дал консультацию по муниципальному законодательству.

Начальник отдела ценообразования в теплоснабжении Управления ценообразования в регулируемых отраслях Министерства тарифного регулирования Калужской области Светлана Ивановна Гаврикова ответила на вопрос о ценах на тепло. Она заверила, что в текущем году рост стоимости 1 Гкал составит не более 4%, а оплата услуг теплоснабжения населением - не более 4,2%. По сравнению с предыдущими годами, когда рост достигал 15%, это не такие большие цифры.

Наш район входит в первую десятку по стоимости отопле-

По самым злободневным вопросам

ния. Себестоимость 1 Гкал выскока, это зависит от того, что у нас для населенного пункта большое количество котельных, а потребителей мало. А правила игры таковы: чем больше потребление, тем меньше стоимость. Именно поэтому в столице за тепло платят меньше.

Заместитель министра конкурентной политики, начальник отдела размещения заказов для государственных нужд Людмила Владимировна Нагаева компетентно осветила вопросы, заданные ей сотрудниками администрации и райфинотдела. Касались они торгов и госуслуг по горячему питанию в школах, тонкостей участия в аукционах и составлении заявок. Консультация помогла разъяснить все непонимания.

Одной из обсуждаемых тем в последнее время является «мусорный кризис». Проблемы утилизации и переработки ТБО в регионе пытаются решить и в Законодательном Собрании, и в областном Правительстве, и, конечно, на местах.

- В вашем районе ситуация не столь серьезна, как в многонаселенных, где объемы отходов резко выросли, а оборудованных объектов переработки нет, - отметил замминистра экологии и благоустройства С. Н. Кудинов. - Спас-деменский полигон ТБО соответствует существу-

ричное сырье. Но есть и гораздо более опасный мусор. Поэтому комплексы должны строиться с учетом возможности сортировки и переработки ТБО.

В этот день отдельные представители министерств побывали в подведомственных учреждениях и организациях. В центральной районной больнице заместитель министра здравоохранения Елена Алексеевна Шестернина встретила с медиками, поинтересовалась, что необходимо для улучшения условий их труда и обслуживания пациентов.

Заместитель министра по делам семьи, демографической и социальной политике Т. В. Романова посетила СРЦН «Черемушки» и дом-интернат для пожилых людей в Павлинове. Татьяна Валерьевна дала хорошую оценку состоянию учреждений для детей и престарелых, отметила, что работа в них соответствует сегодняшним требованиям.

Замминистра высказала благодарность за труд работникам коллективов, а особенно подчеркнула большое внимание главы администрации МР «Спас-Деменский район» В. А. Бузанова. Владимир Анатольевич решал все проблемы в то время, когда социальные учреждения были муниципальными, но и сегодня, когда они приобрели статус государственных, глава района не считает их чужими. Примеры - строительство газовой котельной для Спас-Деменского дома-интерната, участие в решении вопросов по Павлиновскому. По словам замминистра, такое понимание нечасто встретишь в других районах.

Во время встречи с министром дорожного хозяйства Р. Х. Набиевым затронуты вопросы выполнения Программы развития сети автомобильных дорог. В этом году в районе создан Дорожный фонд, средства которого будут использованы на ремонт дорог местного значения, дворовых территорий и т.д. Но есть объекты, которые без помощи области муниципалитет «не потянет». И такая помощь району обещана.

Не останутся без поддержки и сельхозпроизводители. Заместитель министра сельского хозяйства Д. С. Удалов проинформировал о целевых программах, действующих в Калужской области, в рамках которых сельские жители могут получить гранты и субсидии на развитие производства. Однако, как подчеркнул Дмитрий Сергеевич, больше внимания будет уделяться перспективным проектам. В частности, участниками областной программы «Сто роботизированных ферм» могут стать ферме-



«В Спас-Деменском районе с экологией все в порядке».



«Забота о детях и пожилых людях - показатель благополучия муниципалитета».



«Тепло - удовольствие недешевое».

ры, которые выбрали направление развития молочного скотоводства, позволяющее повысить продуктивность стада, снизить трудозатраты и себестоимость продукции. Таким хозяйствам окажут помощь в создании роботизированных ферм.

- Сегодня областная политика в сельском хозяйстве направлена на внедрение новых прогрессивных технологий, - отметил замминистра, - в соответствии с этим осуществляется значительная господдержка в сфере агробизнеса. Технология роботизированного доения - это не дань моде, а действительно принципиально новая форма ведения сельскохозяйственной деятельности, возможность переоснащения и модернизации производственной базы отрасли.

На всех встречах шла речь о том, что развитие любой территории в настоящий период невозможно без новых технологий и подходов. Нужно использовать все, что дает возможность роста экономики, повышения уровня производства и условий труда и жизни населения. Задача - быть впереди сегодня, чтобы не отстать завтра.

Антонина БЕСОВА.



Министр Р. Х. Набиев: «Для таких талантливых людей, как спасдеменцы, нужно создавать условия жизни, в том числе и хорошие дороги».



Местное самоуправление

Подсобное хозяйство – главная составляющая жизни села



Сельское поселение «Село Павлиново» территориально считается одним из удобных мест для проживания. Через него проходят автомобильная и железная дороги. На территории поселения площадью 19777 гектаров расположены 27 деревень, в 17 из них постоянно проживают 410 человек. Жизнь деревень не стоит на месте: чтобы как-то выжить в условиях безработицы, павлиновцы развивают подсобное хозяйство.

В личных подворьях граждан (203 хозяйства) имеются 21 корова, 29 свиней, 10 овец, 23 козы и 850 голов домашней птицы. В летний период население увеличивается за счет дачников.

В состав поселения входят две центральные усадьбы - Павлиново и Жданово. В них исправно функционируют средняя школа, магазины (дальние деревни обслуживают автолавки райпо), сельские Дома культуры, почтовые отделения, библиотеки, медпункты. В Павлинове действует дом-интернат для пожилых и инвалидов.

Главной задачей органов местного самоуправления является жизнеобеспечение территории и создание достойных условий для проживания людей. Глава администрации **Тамара Владимировна Пожаркова** отчиталась о проделанной работе сельской администрации и депутатов за 2013 год. Сделано очень важное дело - в ходе реализации программы «Чистая вода» в селе Павлиново проложен новый водопровод. Но тем не менее, запланировано строительство и ремонт колодцев. В прошлом году активно решали дорожные проблемы: провели подсыпку дорог к железнодорожному вокзалу, на переулке Липовый вблизи дома ветеранов. В зимний период осуществлялась их расчистка от снега. Сделан большой ремонт автодороги

Жданово-Гнездилово. Отремонтирован мост через реку Грохот.

Суть работы сельской администрации состоит во взаимодействии с населением. Послушать отчет главы пришли немало сельчан, они активно участвовали в обсуждении текущих проблем, задавали волнующие их вопросы, вносили предложения.

- По селу нельзя спокойно пройти - бегают собаки. Почему хозяева не следят за своими питомцами? - посыпались вопросы к главе администрации.

- Просим провести текущий ремонт дорог, особенно на переулке Липовый, так как, несмотря на проведенную подсыпку, весной их размывают паводковые воды.

- Отопление в школе оставляет желать лучшего, хочется, чтобы дети целый день находились в теплом помещении, - посетовали родители.

В беседу вступила эксперт территориального отдела №5 управления административно-технического контроля Л. В. Лобанова:

- На сегодняшний день, если хозяин не соблюдает правила содержания домашних животных, законодательством предусматривается штраф.

На другие ответил заместитель главы администрации района по ЖКХ, строительству и дорожной деятельности В. П. Бриллиантов, который присутствовал на собрании.

Валерий Петрович пообещал поспособствовать решению вопроса с отоплением школы, а также рассказал о существующих проблемах с газом. Он обсудил с жителями демографическую ситуацию, программы, реализуемые для населения на территории Спас-Деменского района, особенно программу по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов. Пояснил, что в следующем году планируется строительство жилья для сельчан, которые попадают под программу переселения из аварийного жилья. Жители остались довольны проведенной встречей, а работу сельской администрации признали удовлетворительной.

Виталий ЛЫСЕНКОВ.

Под лежащий камень вода не течет

Лазинки – село живописное. На территории поселения можно найти все прелести средней полосы: сосновый бор, заливные и пойменные луга, песчаные почвы, озера и речку. А уж о богатстве здешних лесов и говорить не приходится. Не случайно эти места пришли по душе дачникам и переселенцам. Оставив шумную столицу, целыми семьями переезжают на постоянное место жительства москвичи. Понемножку, но население Лазинок растет, а значит, у местной власти появляются новые заботы. Однако, как оказалось на деле, у них и старые не решаются.

Среди собравшихся на отчет главы сельской администрации сразу чувствовались некие раздражение и нервозность. Сразу начали с претензий, почему не информировала об отчете население, даже сельские депутаты не все знали.

Глава администрации **О. Н. Филанович** старалась сгладить ситуацию и, рассказав о делах прошедшего года, с нетерпением ждала вопросов. А главная проблема для лазинцев – вода. Старый водопровод изношен, новый не действует, колонки на зиму не утеплены и не оборудованы, но самое страшное – состояние водонапорной башни (переломившись пополам, она вот-вот рухнет). Проблема эта не нова – второй год Ольга Николаевна обещает жителям организовать работы и заварить башню, пригласив бригаду «Водоканала». Но, как

оказалось, сегодня это опять нельзя сделать – с «Водоканалом» нет договора на обслуживание. «Я ее предупреждал несколько раз, - уверяет начальник участка Г. В. Князев, - нельзя быть такой беспечной». Конечно, районная власть не оставит жителей поселения в затруднительной ситуации, но там же есть сельские депутаты, глава поселения. Ведь это они нанимали на работу главу администрации, значит, должны спрашивать.

И все равно, несмотря на накал страстей, к решению всех возникающих проблем люди подходили взвешенно, разумно. Решили: колонки утеплить можно самим или обратиться на крайний случай к земляку С. Добренкову сделать коробка. А вот по поводу работы фельдшера (их в декретном отпуске) надо просить главврача больницы. А еще помощь требуется в налаживании уличного освещения – хотя бы два фонаря в самых затруднительных местах повесить. Со всеми остальными возникающими вопросами лазинцы уверяют, что справятся сами. А пока и себе, и главе администрации сельские депутаты выделили месяц на исправление трудных проблем. Будем надеяться, что откровенный разговор пойдет на пользу всем.

Валентина ФИТИСОВА.



Деревня маленькая, но не заброшена

Сельское поселение «Деревня Нестеры» одно из немногих численных в нашем районе. На его территории зарегистрировано 120 человек (причем люди разных национальностей), а проживают лишь 55. Детей дошкольного возраста двое, до 17 лет – шесть. Из пяти населенных пунктов только в двух проживают люди – в Нестерах и пять пенсионеров в Горах.

Из доклада главы администрации **А. В. Пивченкова** видно, что он знает свое дело, работает ради людей, вникает в их проблемы. Несмотря на то, что сельское поселение маленькое, удалено от города, не перспективное, в нем работают магазин, почтовое отделение, ФАП, клуб, библиотека. Дороги расчищены от снега, два раза в неделю ходит автобус, на ФАПе висит объявление о приезде врачей и проведении диспансеризации населения, клуб и библиотека готовятся к Дню всех влюбленных, в магазине, принадлежащем райпо, все полки заполнены необходимым товаром. Почта, кроме своих основных задач, тоже обеспечивает сельчан продуктами и некоторыми товарами повседневного спроса. Нет вопросов по электроснабжению. Если раньше ветер дунул – свет погас, то теперь районные электрики заменили старую электролинию. Глава администрации решает вопрос по освещению улиц от трансформатора, подготовлена необходимая документация.

Центрального водоснабжения в Нестерах в настоящее время нет, старый водопровод требует капитального ремонта. Имеются десять общественных колодцев и пять частных скважин. Проблема в том, что нет разбора воды, особенно зимой, и она застаивается. На колодец приходят две-три бабушки со всей улицы, много ли им воды надо.

Понятно, что в таком маленьком поселении, где проживают в основном люди пожилого возраста, стоит задача не строить, а сохранить то, что есть. Одно время в Нестеры активно приезжали на жительство люди из Москвы и других городов, просили: дайте нам землю. Землю дали, но они бросили и дома, и участки, ведь на земле нужно неустанно трудиться, как это делают истинные крестьяне. Попробовали горожане, каково это вырастить картошку, выкормить поросенка, и сказали: лучше мы купим в магазине. На всю деревню остались две коровы и четыре поросенка. Хотя есть и положительные моменты. Как рассказал односельчанин Александр Владимирович, в Горах инвестор начал строительство птицефермы, три здания уже подведены под крышу. Планы у него большие, если они осуществятся, то и у сельчан появится работа и, возможно, вновь в дома станут селиться люди, рождаются дети, а с подведением газа деревня станет привлекательной для жизни. Как говорится, надежда умирает последней.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

После чистой воды придет чистый газ

На это надеются жители Понизовья. Они говорили об этом во время обсуждения отчета главы администрации СП «Деревня Понизовье» **М. М. Калининна**. В докладе главы, оценках депутатов и населения было подчёркнуто, что маленькое отдаленное от райцентра поселение не оставлено без внимания. Все основные вопросы решаются с помощью администрации МР «Спас-Деменский район». Например, на одном из предыдущих отчетов жители высказали нарекания на нерегулярное автобусное обслуживание. Сейчас нет никаких претензий к работе транспорта, автобус ходит строго по графику. В порядке содержатся автодороги.

Неразрешимым казался вопрос реконструкции изношенных водопроводных сетей. Но понизовцам повезло – населенный пункт был включен в программу «Чистая вода». Теперь здесь пользуются качественной водой. Видя, что вопросы улучшения жизни в деревне действительно решаются, жители уверены, что вскоре к ним в дома придет и природный газ. Но нужно знать понизовцев, которые не просто сидят и ждут, когда им все сделают. Они и власть терпят, и сами в своей деревне поступают как истинные хозяева – работают засучив рукава.

Не случайно в своем отчете М. М. Калинин много внимания уделил деятельности сельского актива. В первую очередь, это депутаты Сельской Думы, сотрудники социальных учреждений. В. Ф. Лагутина, Г. И. Кривенкова, Н. А. Данилова, О. В. Уфимцева, Г. Д. Рябенкова, Е. П. Власова, Г. Н. Степаненкова в ФАПе, почтовом отделении, магазине, СДК, библиотеке выполняют не только свои профессиональные обязанности, они – центр деревенской жизни, объединяют людей, помогают и поддерживают.

Или взять сельского мастера на все руки Н. И. Охапкина. Обеспечение работы водопровода, противопожарные мероприятия, окашивание улиц, расчистка

дорог от снега, поддержание в порядке административного здания и детской спортивной площадки – все на его плечах, и ко всему Николай Иванович отнесется с большой ответственностью.

В функции местной администрации входит многое, например, формирование бюджета (кстати, все налоги собраны в полном объеме). Важно также в установленные законом сроки выдавать жителям необходимые справки, решать вопросы благоустройства, обращаться в районные службы по устранению проблем. Но есть и непрописанные обязанности: давать людям чувство защищенности, чтобы они не считали себя брошенными, особенно в трудные жизненные моменты. Это все идет от активистов, объединившихся в составе Сельской Думы, постоянно действующих комиссий, добровольной пожарной дружины.

В маленьком поселении все на виду, поэтому итоги работы за минувший год, подведенные главой администрации, жители оценивают не по цифрам отчета, а по тому, как меняется деревня. В 2013 году в Понизовье жизнь заметно улучшилась, всем хочется, чтобы и в наступившем продолжалось движение вперед. Что зависит от них самих, понизовцы все сделают – в этом сомнений нет. Но их волнует ситуация с пенсиями, налогами, льготами, политическая стабильность – то, что идет «сверху». Хотя нередко шутят, что Понизовье – особое государство, но реально любая деревня – это лишь маленькая частица в своем районе, области, стране. И здесь все взаимосвязано.

Антонина БЕСОВА.





С 1 февраля трудовые пенсии увеличились на 6,5 процента

Исходя из роста потребительских цен за 2013 год, с 1 февраля 2014 года трудовые пенсии калужских пенсионеров проиндексированы не на 6 процентов, как предполагалось вначале, а на 6,5 процента. Повышение коснулось более 254 тысяч человек – абсолютного большинства пенсионеров в регионе, в том числе по Спас-Деменскому району – **2501 человек**.

Зимнее повышение трудовых пенсий будет не единственным в этом году: с **1 апреля** ожидается еще одно, дополнительное увеличение уже с учетом роста доходов ПФР в расчете на одного пенсионера за 2013 год и с учетом темпов роста прожиточного минимума пенсионера. Предполагается, что трудовые пенсии в 2014 году в общей сложности будут увеличены на 8,1 процента (к слову, в прошлом году трудовые пенсии индексировались на 10 процентов).

Апрель 2014 года порадует получателей социальных (государственных) пенсий: эти выплаты планируется увеличить на 17,6 процента. 1 апреля будет проиндексирован на 5 процентов и размер ежемесячных денежных выплат, которые получают вместе с пенсией в Калужской области 177 345 федеральных льготников, в том числе в Спас-Деменском районе 1510 льготников.

Наконец, с **1 августа** будет традиционно произведена беззаявительная корректировка страховой части трудовой пенсии работающим пенсионерам.

В течение 2014 года минимальный уровень пенсионного обеспечения жителей Калужской области будет не ниже прожиточного минимума пенсионера, установленного в регионе на 2014 год в размере 6 130 рублей. **Если размер пенсии вкюпе с другими причитающимися неработающему пенсионеру выплатами будет ниже прожиточного минимума, ему будет установлена социальная доплата.**

Отдел пенсионного фонда по Спас-Деменскому району.

Внимание! Внесены изменения в оформление платежных документов

Отделение ПФР по Калужской области сообщает, что с 1 февраля 2014 года внесены изменения в оформление платежных документов.

Поле платежного поручения 101 заполняется новым показателем: Статус 08 - плательщик - юридическое лицо (индивидуальный предприниматель), осуществляющий перевод денежных средств в уплату страховых взносов и иных платежей в бюджетную систему Российской Федерации.

Статус 20 - кредитная организация, платежный агент, составившие распоряжение о переводе денежных средств по каждому платежу физического лица.

Статус- 24 - плательщик- физическое лицо, осуществляющее перевод денежных средств в уплату страховых взносов и иных платежей в бюджетную систему Российской Федерации.

В поле 105 вместо ОКАТО заполняется ОКТМО - указывается значение кода, присвоенного территории муниципального образования или населенного пункта, входящей в состав муниципального образования.

В полях 106, 107, 109, 110 указывается 0.

В поле 108 в случае указания в поле 101 распоряжения статуса 24 указывается идентификатор сведений о физическом лице.

В качестве идентификатора сведений рекомендуется использовать страховой номер лицевого счета (СНИЛС). Тип идентификатора сведений о физическом лице при указании СНИЛС -14. Например - 14;17703150855. Между типом идентификатора и номером СНИЛС обязательен разделитель.

При перечислении страховых взносов и иных платежей в платежном документе также следует указывать: Банк получателя: Отделение Калуга.

Место нахождения банка получателя: г. Калуга.

А. НАУМОВ,
старший специалист отдела ПФР по Спас-Деменскому району.

Коллектив редакции газеты «Новая жизнь» с прискорбием сообщает о кончине постоянного старшего внештатного корреспондента

КАНЕПА
Альфреда Рудольфовича
и выражает соболезнование родным и близким.
XXX

Глубоко скорбим. Тяжелая утрата в сердцах актива спас-деменского общества Красного Креста. Ушел из жизни поэт, очеркист

КАНЕП
Альфред Рудольфович.
Выражаем соболезнование родным и близким.
З. КОНДРАШОВА.

XXX
Калужское региональное отделение Российского Красного Креста выражает соболезнование семье и близким по поводу смерти бывшего малолетнего узника
КАНЕПА
Альфреда Рудольфовича.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.
Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

14 февраля в 12 часов в РДК
состоится торжественное мероприятие,
посвященное 25-летию вывода советских
войск из Афганистана.
Приглашаются все жители района.

ОБРАЩЕНИЕ ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПОЖАРНОГО НАДЗОРА ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МЧС РОССИИ ПО КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ ГРАЖДАНЕ!

С началом отопительного сезона значительно увеличивается количество пожаров. Понижение температуры приводит к тому, что в жилых домах, на объектах, новостройках, учреждениях появляются дополнительные источники тепла: камины, рефлекторы, калориферы, а иногда и самодельные электронагреватели. Опасность такого обогревателя заключается в том, что любой дополнительный источник потребления электроэнергии – это дополнительная нагрузка на электропроводку, а если эта электропроводка старая и самодельный обогреватель повышенной мощности, к тому же в электрозащите применяются нестандартные предохранители типа «жучок» или «перемычка», то такой обогреватель неминуемо приведет к пожару.

Государственный пожарный надзор ГУ МЧС России по Калужской области предлагает руководителям объектов, жилищно-эксплуатационных участков, председателям садоводческих товариществ, автокооперативов и всему населению Калужской области:

- организовать круглосуточное дежурство и охрану объектов всех форм собственности, садоводческих обществ, автокооперативов, животноводческих помещений;
- проявлять осторожность при обращении с огнем;
- не эксплуатировать неисправные и неподготовленные к эксплуатации теплопроводящие установки, отопительные печи, калориферы, а также электрообогреватели нестандартного изготовления;
- не отогревать водопроводные, канализационные трубы, трубы центрального отопления, двигатели на автотехнике с применением открытого огня;
- быть аккуратными и внимательными при эксплуатации электронагревательных приборов, следить за исправностью электропроводки и ее защиты;
- не оставлять детей одних без присмотра, не разрешать им играть со спичками, зажигалками и т. п.

Неукоснительное выполнение и соблюдение всех требований пожарной безопасности позволит предупредить многие пожары, а следовательно, сберечь от огня материальные ценности, а подчас самое дорогое — жизнь человека!
БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ С ОГНЕМ!

15 февраля
с 10 до 11 час.

в городской аптеке
(ул. Советская, 131)
СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
для детей и взрослых
от 3000 до 20000 руб.
СКИДКИ: детям - 20%, пенсионерам - 10%.

Аксессуары, индивидуальный подбор, гарантия, выезд на дом - бесплатно.

Справки по тел. 8-968-102-71-72.
Товар сертифицирован. Св-во 306552826400080 выдано 07.10.2011 г. Имеются противопоказания. Необходимо консультация специалиста.

Приглашаем на вахту:

- Кладовщиков
- Фасовщиков
- Комплектовщиков
- Разнорабочих

Официальное трудоустройство
3/п от 45 тыс.руб. за 45 смен
БЕСПЛАТНО:
проживание, питание, спецодежда

Тел.: 8-926-854-45-73
8-926-628-81-52

МЕРОПРИЯТИЯ выходного дня на февраль

15.02.2014 г.

10.00 час. - Соревнования по спортивной гимнастике - спортивный зал МКОУ «СОШ №1».

12.00 час. - «Зимние забавы» - школьный двор МКОУ «СОШ №1».

16.00 час. - Музыкально-развлекательное мероприятие на катке, посвященное Дню святого Валентина - школьный каток МКОУ «СОШ №2».

22.00-01.00 час. - Дискотека - РДК.

22.02.2014 г.

9.00 час. - Соревнования по волейболу - спортивный зал МКОУ «СОШ №2».

11.00 час. - Волейбольный турнир, посвященный 23 февраля - спортивный зал МКОУ «СОШ №1».

12.00 час. - Конкурсно-игровая программа «Рыцари 21-го века» - МКОУ «СОШ №2».

15.00 час. - Фестиваль «Служу России» - РДК.

18.45-21.45 час. - Дискотека - РДК.

Поздравляем!

Дорогую
Антонину Васильевну
ВЛАДИМИРОВУ
с юбилеем!

С юбилеем поздравляем
И от всей души желаем:
Счастья, радости, добра.
Быть веселою всегда.
Что задумано - исполнить,
Жизнь прекрасна -
Это помнить.
Улыбаться, долго жить,
Людьми радость приносить.
**Муж, Лена,
Юра, Катя, Женя.**

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ квартира, тел. 8-964-147-27-63.

XXX

ПРОДАЕТСЯ мягкая мебель б/у (производство «Янтарь»), тел. 8-910-515-10-75.

XXX

ПРОДАЮТСЯ поросята в д. Ключи, тел. 8-903-596-17-87.

XXX

Натяжные потолки, тел. 8-915-630-48-15.

XXX

В магазине «Счастье» **СКИДКИ** на весь зимний товар и текстиль - 50%.

XXX

В районе улиц Первомайская, Циолковского, пер. Полевой **УТЕРЯН** телефон «Самсунг», черно-синий, без сим-карты. Просьба к нашедшему позвонить по тел. 8-910-596-71-51.

XXX

СНИМУ квартиру с удобствами, тел. 8-915-894-78-99.

Вниманию доноров!
18 февраля
в 9 час.

в здании поликлиники проводится **ДЕНЬ ДОНОРА.**
Кроводача - 690 рублей, для работающих + справка на 2 выходных дня.

17 февраля 2014 г.
с 14.00 до 15.00 в редакции
СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

отечественного и зарубежного производства. Цены от 5000 руб. до 18000 руб. Принимаем б/у слуховые аппараты в зачет стоимости нового. Предоставляется рассрочка на 2 месяца без банка с первоначальным взносом 50%, при наличии паспорта. Св-во №313236906500020, выд.06.03.2013 г.

Тел. для консультаций: 8-961-585-79-72, 8-961-511-65-97.

Имеются противопоказания, проконсультироваться со специалистом.

АРЕНДА

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка из земель населенных пунктов для ведения личного подсобного хозяйства площадью 4122 кв.м, кадастровый номер 40:18:092100:90, расположенного по адресу: Калужская обл., Спас-Деменский район (почтовый адрес ориентира: Калужская обл., Спас-Деменский район, д. Куземки, ул. Придорожная, 9 «а»).

XXX

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка из земель населенных пунктов для ведения личного подсобного хозяйства площадью 1063 кв.м, кадастровый номер 40:18:083300:170, расположенного по адресу: Калужская обл., Спас-Деменский район, д. Суплесок, пер. Северный, 5.

Информацию по приобретению земельных участков в аренду можно получить по адресу: г. Спас-Деменский, ул. Советская, 99, тел. 2-13-92.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru
Дежурный редактор А. А. БЕСОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblzd@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1910. Заказ Подписано в печать 10.02.2014 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.